



# NEWSLETTER

CENTRUM VĚDY A VÝZKUMU FZV UP



Vážené kolegyně, vážení kolegové,

po letní prázdninové přestávce se Vám dostává do rukou již třetí Newsletter CVV, který je z velké části věnován mezinárodní spolupráci. Během této doby proběhlo několik zajímavých akcí s přímým dopadem na FZV UP. Z nejvýznamnějších bych rád vyzvedl konferenci European Association of Research Managers and Administrators (EARMA) v Odense v Dánsku, která byla zaměřena na problematiku projektového managementu a druhá byla akce, kterou pořádala The Association of Schools of Public Health in the European Region (ASPHER) - Deans' & Directors' Retreat, konané v Portu v Portugalsku. Tyto asociace mají naprosto neocenitelný dopad pro FZV UP, jak v oblasti vědy a výzkumu, tak zároveň v oblasti výukové.

V rámci projektové činnosti bych rád vyzvedl, že za první polovinu roku 2024 bylo podáno více projektů, než za celý rok 2023. Narůstající počet podaných projektů a hlavně jejich kvalitní hodnocení, je trend, který určitě budeme chtít zachovat i do budoucna. Chtěl bych tímto poděkovat všem za příkladnou spolupráci a velmi ocenit zapojení významné části ústavů FZV UP.

Za tým CVV FZV UP,

**Ondřej Holý**

ředitel CVV FZV UP

## AKTUALITY:

Projekty, podané během první poloviny roku 2024:

### Mezinárodní:

- Horizon Europe (pilíř II) - Research and Innovation Action (RIA)
- Grantová Agentura ČR (GAČR) - mezinárodní projekty
- Aurora

### Národní:

- Agentura pro zdravotnický výzkum ČR (AZV) - 3x
- Technologická agentura ČR (TA ČR) - SIGMA: dílčí cíl
- 5: Průřezová podpora
- Operační program Jan Amos Komenský (OP JAK) - Mezesektorová spolupráce
- Operační program Jan Amos Komenský (OP JAK) - Mezesektorová spolupráce pro ITI

### European Association of Research Managers and Administrators (EARMA) konference

Více než 30 zástupců z České republiky, přičemž jedním z nich byla za FZV UP RNDr. Marika Svrčková, Ph.D., se ve dnech 26. – 28. dubna zúčastnilo konference EARMA 2024, která se tento rok konala v dánském Odense. Tato prestižní událost přilákala celkem 1460 odborníků z 52 zemí a nabídla platformu pro propojení projektových manažerů a manažerek z celého světa. Diskutovaná témata odrážela aktuální priority a výzvy v oblasti řízení a administrace výzkumných projektů.

### Konference ASPHER Deans' & Directors' Retreat

Ve dnech 5. – 8. června 2024 se konala v portugalském Portu konference "ASPHER Deans' & Directors' Retreat" (ASPHER DDR: <https://porto2024.aspher.org/>), kterou v letošním roce zorganizoval ve spolupráci s ASPHER Institut veřejného zdravotnictví Univerzity v Portu (ISPUP: Institute of Public Health, University of Porto, Portugal: <https://ispup.up.pt/en/>). Cílem těchto každoročních konferencí je sdílení odborných znalostí a zkušeností mezi členy ASPHER prostřednictvím workshopů, vědeckých prezentací, posterových setkání, diskusních fór, společenských akcí a neformálních diskusí. Za FZV UP se konference zúčastnili doc. MUDr. Alena Petráková, CSc., která zastupovala FZV UP také na úvodním uzavřeném jednání ASPHER General Assembly, a doc. RNDr. Ondřej Holý, Ph.D. V průběhu konference prezentovali ve 2 paralelních sekcích tato sdělení:

- Paralelní sekce 1A: Holý, O., Petráková, A., Kollárová, H. et al.: "New doctoral study programme in Global Health in English language as our challenge"
- Paralelní sekce 2A: Petráková, A., Kollárová, H., Veselá, N., Holý, O.: "Continuing Professional Development Programme in Public Health of the European standard"

Další ASPHER DDR konference se bude konat v červnu 2025 v SRN v Berlíně.





# NEWSLETTER



CENTRUM VĚDY A VÝZKUMU FZV UP

## Projektové výzvy pro období listopad 2024 – duben 2025

### GA ČR

- V současné době není výzva otevřena, otevření se plánuje v únoru 2025 s podáním na začátku dubna 2025.
- Mezinárodní výzvy jsou otevřeny kontinuálně, nejbližší deadline pro výzvy s Polskem (National Science Centre – NCN) s deadline 23.12.2025.

<https://gacr.cz/aktualni-vyzvy/>

### AZV ČR

- Momentálně není otevřena žádná výzva, VES 2026 předpokládá otevření v prvním únorovém týdnu, deadline pro podávání projektových návrhů potom v druhé polovině března.

<https://www.azvcr.cz/zmena-termínu-pro-vyhlášení-prístí-verejne-souteze/>

### TA ČR

- Program SIGMA – dílčí cíl 1: Podpora komercializace VaVal+, deadline 13.11.2024.
- Program SIGMA – dílčí cíl 3: Podpora inovačního potenciálu společenských věd, humanitních věd a umění, deadline 13.12.2024.

<https://www.tacr.cz/soutez/program-sigma/desata-verejna-soutez-dilci-cil-3-podpora-inovacniho-potencialu-spolecenskych-ved-humanitnich-ved-a-umeni/>

### OP JAK

- Mezisektorová spolupráce pro ITI, deadline 28.2.2025.

[https://opjak.cz/vyzvy/vyzva-c-02\\_23\\_021-mezisektorova-spoluprace-pro-iti/](https://opjak.cz/vyzvy/vyzva-c-02_23_021-mezisektorova-spoluprace-pro-iti/)

### Evropská komise – EU4Health

- Běží kontinuálně až do 31.12.2027.

[https://health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vision-healthier-european-union\\_en#eu4health-and-the-european-health-union](https://health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vision-healthier-european-union_en#eu4health-and-the-european-health-union)

### Evropská komise – Horizon Europe

- Běží kontinuálně až do 31.12.2027.
- Rozcestník všech projektových výzev zde:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home>

### Evropská unie - Interreg Central Europe

- Tzv. small scale projects, výzva se otevírá 15.10. a deadline pro podání žádostí je 10.12.2024.

<https://www.interreg-central.eu/third-call-preview/>

V případě zájmu či jakéhokoliv dotazu nebo potřeby pomoci se sestavováním projektové struktury, psaním projektové žádosti, koordinací partnerů projektu, rozpočtem, atd. neváhejte kontaktovat Mariku Svrčkovou ([marika.svrckova@upol.cz](mailto:marika.svrckova@upol.cz)), která Vám ráda pomůže se vším, co budete potřebovat.





### FZV se aktivně zapojuje do aktivit ASPHER

Fakulta zdravotnických věd UP je od května 2023 řádným členem Asociace škol veřejného zdravotnictví v Evropském regionu (ASPHER: *The Association of Schools of Public Health in the European Region*). V návaznosti na základní informaci o spolupráci FZV UP s ASPHER, zveřejněné v minulém – druhém čísle Newsletteru, jsou v tomto čísle shrnuty nejdůležitější aktivity této mezinárodní spolupráce, ve kterých je FZV UP aktivně zapojena.

#### ASPHER Public Health Emergencies (PHE) Task Force (TF):

ASPHER Public Health Emergencies Task Force (PHE-TF) vznikl v době pandemie COVID-19 jako ASPHER COVID-19 Task Force (COVID-19 TF), snažil se a nadále se snaží využívat evidence-based informace získané v průběhu pandemie COVID-19, analyzuje je a po skončení pandemie COVID-19 se pod novým názvem jako ASPHER PHE TF zaměřuje na připravenost na budoucí hrozby pro lidské zdraví.

Práce PHE-TF je založena na úzké mezinárodní a interdisciplinární spolupráci, probíhající především online, s důrazem na zapojení zkušených odborníků a expertů ASPHER a jejich interakci s mladými odborníky a studenty institucí aktivně zapojených do činnosti PHE-TF. Online jednání se konají s výjimkou letních prázdnin pravidelně 1x týdně, z jednání jsou pořizovány zápisy s důrazem na nové informace, úkoly a jejich plnění, na práci v několika podskupinách TF (např. podskupiny zaměřené na očkování) a na přípravu společných publikací i na plánování projektů. Podrobnosti z činnosti ASPHER PHE-TF jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách ASPHERu:

<https://aspher.org/covid-19-task-force.html>.

Z nejnovějších publikovaných výsledků ASPHER PHE-TF stojí za zmínku především publikace, která shrnuje poznatky pracovní skupiny ASPHER COVID-19 a doporučuje jejich využití pro přípravu na budoucí krizové situace a posílení ochrany veřejného zdraví.

- Lombatti S, Magid A, Davidovitch N, Middleton J, Sheek-Hussein M, Lopes H, Skhvitaridze N, Agha H, Lopez-Acuña D, Martínez Olmos J, Bauernfeind A, Prikazsky V, Vesela N, Petrakova A, Privitera GP, Naboulet JP, Leighton L, Otok R and Reid J (2024) The COVID-19 Pandemic as a Public Health Teacher—the Lessons We Must Learn. *Public Health Rev* 45:1607232. doi: 10.3389/phrs.2024.1607232



#### ASPHER - WHO Core Curriculum Programme (CCP):

ASPHER - WHO Core Curriculum Programme (ASPHER - WHO CCP) je velmi důležitý projekt s cílem vytvořit moderní učební osnovy a zdůraznit klíčové kompetence pro práci v oblasti veřejného zdravotnictví, aktualizované v návaznosti na současné i budoucí potřeby pro posílení zdravotnických systémů, na prevenci nemocí i na ochranu populace před předpokládanými i neočekávanými zdravotními riziky.

Vize udržitelného rozvoje kapacit v oblasti veřejného zdravotnictví je v kontextu současných zdravotních problémů a hrozeb pro lidskou populaci důležitější než kdy jindy. Proto pracuje ASPHER od roku 2022 na aktualizaci základního kurikula v oblasti veřejného zdravotnictví pro programy akademické a odborné přípravy, které podporují dosažení potřebných kompetencí v návaznosti na základní funkce veřejného zdravotnictví (EPHF - Essential Public Health Functions).

Jako členka Expertní poradní skupiny ASPHER - WHO CCP je do práce na aktualizovaném kurikulu za FZV UP aktivně zapojena doc. MUDr. Alena Petráková, CSc. (ECG - Expert Consultative Group - <https://ccp.aspher.org/about-ecg.html>). Výsledky projektu budou dostupné online, kurikulum bude průběžně aktualizováno dle aktuálních priorit a potřeb vzdělávání v komplexním oboru veřejné zdravotnictví.

